

AL DOMPOSTALIANO

Publicase por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 céntos.

Año XXI

Oficinas: Huérfanas, 31

Santiago, jueves 1 de febrero de 1940

Teléfono número 1327

N.º 5.976

LAS IGLESIAS ESPAÑOLAS

París, en guerra, sigue siendo una atenta ciudad amable y refinada. *Solidaridad de Occidente*, en la que al parecer brillan todos esos nobles encantos de París, ha adquirido amplios lotes de casullas y ornamentos de iglesia y los ha mostrado al público en una hermosa exposición, patrocinada por el Instituto Católico de la capital de Francia. Las hermosas casullas y los no menos hermosos ornamentos tienen un destino amable y justo, que los católicos españoles agradeceremos como se merece: han sido adquiridos con destino a nuestras Iglesias, devastadas por los rojos. Y nada menos que el excelentísimo señor subsecretario de Negocios Extranjeros de Francia, M. Champetier de Ribes, ha inaugurado personalmente esta exposición, que tan hondamente conmueve nuestros corazones.

Porque, ¡son tantas las iglesias españolas devastadas! Puede decirse, sin temor a ser excesivo en la afirmación, que todas las iglesias de la zona marxista fueron destruidas por los rojos. Miles y miles de iglesias, en las que tanto arte permanece guardado, de las que ahora se acuerda Francia con recuerdo gentil.

Destacamos —¿por qué no?— la gentileza francesa. En definitiva, y aunque a costa de mucha noble sangre, los españoles supimos ganar nuestra guerra enteramente, y por eso ahora se nos hace esta justicia en París. Sin la victoria, ¡quién se hubiera acordado de las humildes iglesias y las grandiosas catedrales españolas! Sin la victoria, no podemos dudarlos, años y años de desolación y de olvido esperaban a las catedrales y a las iglesias aldeanas de nuestras tierras hispánicas.

Pero la guerra fué ganada, por fortuna —¡para tantas fortunas!—, y así, a filo de espada —que no siempre dejó de castigar carne extranjera—, los soldados de Franco conquistaron media España y conquistaron todas sus iglesias. Una y otras vivían dramáticamente devastadas, pero ya se ve que hasta de fuera nos vienen las ayudas para curar esas heridas bárbaras de la vesania roja. Fué el soldado español quien ganó todo eso, y hoy la gentileza tradicional de Francia —tiernamente amable siempre— lo confirma para ejemplo de todos. Y así, al cabo de un año, un nuevo regusto de batalla ganada llega alegremente al corazón del español de hoy.

Ya sabemos que las casullas y los ornamentos religiosos adquiridos expuestos en París, con la autorizada presencia del subsecretario de Negocios Extranjeros, para íntima alegría y varonil orgullo de todos nosotros, serán, inevitablemente, escasos para tantas iglesias como las que han quedado destruidas. Pero ello no importa. Nosotros sabremos muy bien restaurar nuestros templos, con la misma belleza con que supimos edificarlos. Y mucho peor sería, a nuestro juicio, que sobrasen casullas y ornamentos. Esto es: que, al faltar quien los vistiera, nos vinieran demasiado a la memoria los cuerpos ya desaparecidos de la vida de los miles de sacerdotes españoles que ya no pueden revestirse con casullas. Esto sería, sin duda, demasiado triste para nosotros y para el mismo excelentísimo señor subsecretario de Negocios Extranjeros del Ministerio Daladier, que ya gobernaba Francia antes de nuestra victoria.

(De Arriba).

La guerra en Finlandia

Helsinki, 31.—El ejército rojo continúa haciendo esfuerzos desesperados en el frente Norte del lago Ladoga donde todavía espera romper las líneas finlandesas para atacar por los flancos las fortificaciones Mannerheim.

Las autoridades militares finlandesas declaran que las tropas rojas utilizadas ahora en este sector son las mejores que la URSS ha puesto en juego desde que comenzó la guerra. Se trata de personal bien equipado y poderosamente armado, pero en su táctica demuestra siempre una crudeza extrema y sistemática.

Helsinki, 31.—Parte de guerra: «Los finlandeses han rechazado un ataque soviético al Sur de Paipale, en el istmo de Carelia. Los soviets dejaron sobre el terreno setenta muertos».

El enemigo ha atacado de nuevo en varias direcciones al Norte del lago Ladoga, pero sus ataques fueron rechazados.

En otros lugares, nueve carros de asalto rojos han sido destruidos. En los demás sectores, fuego de Artillería y actividad de las patrullas.

Mar.—Nada importante que señalar.

Aire.—La acción de los aparatos soviéticos se han concentrado principalmente en el teatro de operaciones.

En el interior, han realizado algunos vuelos aislados. Durante la noche del 29 al 31 de enero, la aviación finlandesa efectuó numerosos vuelos de reconocimiento y bombardeo. Cinco aparatos enemigos han sido derribados por las defensas antiáreas y los cazas finlandeses».

¿Estalló una sublevación parcial en Rusia?

Londres, 31.—Varios periódicos ingleses se hacen eco de ciertos rumores procedentes de Moscú, según los cuales el mariscal Voricholof, comisario soviético de Guerra y jefe supremo del Ejército rojo, ha caído en desgracia a causa de los continuos reveses de sus tropas en Finlandia.

El «Daily Telegraph» informa que una sublevación parcial ha estallado en Rusia, y que muchos altos oficiales, entre los cuales se encuentran dos generales, han sido detenidos por la G. P. U. Según el mismo periódico, Voricholof ha sido sustituido por el general Bucher, comandante del Ejército soviético en el Extremo Oriente.

El «Daily Sketch» dice que uno

viados al mismo tiempo que el cuerpo expedicionario británico».

El primer ministro habló a continuación de la flota, «que hoy, como siempre —dijo—, constituye la primera línea de defensa de las islas». «Si se me pidiera que defini-se el capitán de la Marina inglesa —declaró— diría que está en todos los lugares donde los barcos británicos navegan por los mares, que es tanto como decir en las dos terceras partes de la superficie del Globo. Para dar idea de la labor que se ha impuesto a la flota desde que empezó la guerra, añadiré que ha habido acorazados que han cubierto ya 34 000 millas, crucero que se encuentra en el mar desde hace 102 días seguidos y destructor que no ha cesado de navegar durante 103 jornadas. Desde las costas septentrionales de Escocia hasta la zona alemana, en una extensión de 1 000 millas, y desde el extremo Norte de las islas británicas hasta Groenlandia, ruta por la cual tienen que pasar los barcos enemigos, nuestros buques de guerra patrullan continuamente con el mayor éxito.

Chamberlain calificó de «audaces y ridículas» las afirmaciones del doctor Goebbels, según las cuales Alemania domina los mares, y afirmó que lo único que hacen los alemanes es «atacar desde el aire a indefensos barcos de pesca, buques-faros y vapores mercantes».

Después de rendir homenaje al valor y al espíritu de sacrificio de las tripulaciones mercantes, declaró que la escuadra inglesa lleva a cabo la misión de proteger a los convoyes marítimos con tal fortuna, que cada día son más los países neutrales que se acogen a este sistema de navegación por rutas seguras. «Prueba de ello —dijo— es que ayer fué hundido un submarino alemán que atacó a un convoy».

Chamberlain se refirió luego a la magnitud del esfuerzo bélico llevado a cabo por Inglaterra, diciendo: «Por muchas razones, que es obvio señalar, no puedo dar detalles acerca del aumento de nuestra aviación, pero declararé que el número de obreros actualmente empleados en la construcción de aparatos es siete veces mayor que en 1936. En cuanto a la labor del Imperio en este terreno, diré que en el Ca-

nadá van a ser creadas 67 escuelas de instrucción, con un personal de 40 mil hombres, y van a establecerse más de 80 aeródromos, ya sea ampliando los existentes o construyendo otros nuevos».

«Por lo que respecta al equipo de las fuerzas británicas —continuó—, hemos comprado toda la producción de lana del Imperio para todo el tiempo que dure la guerra y un año más y hemos adquirido 185 millones de libras esterlinas en cueros y productos textiles. En material de guerra, nuestra producción de cañones de todos los calibres se ha duplicado desde que empezaron las hostilidades, lo mismo que la de proyectiles y obuses, y en ciertos ramales ambas son hoy ocho y hasta diez veces mayor que la de los cinco primeros meses de la pasada guerra europea. Por otra parte, los pedidos de cañones, armas de menor calibre, explosivos, vehículos y otro material bélico que se han hecho desde septiembre, alcanza la cifra de 200 millones de libras. Y el importe total de los créditos de guerra ascienden a más de 30 000 millones».

El orador examinó a continuación los resultados obtenidos en el frente económico, y tras declarar que las exportaciones inglesas en diciembre último fueron positivamente mayores que la cifra media correspondiente a la guerra anterior, afirmó:

«No hay una sola nación neutral que se sienta amenazada por esta enorme acumulación de fuerzas. No discutimos ni por un solo instante el derecho de los no beligerantes a decidir si se mezclan o no en la guerra, como tampoco les discutimos el derecho de aprovecharse de su neutralidad. Pero les pedimos —igual a los pequeños y débiles que a los grandes y fuertes— que tengan en cuenta que, aunque en el ejercicio de nuestros indiscutibles derechos de beligerantes podemos vernos obligados a tomar medidas que les causen molestias e incluso pérdidas, jamás hemos hundido un barco neutral o hemos sacrificado, a sabiendas, una vida neutral. En cambio nuestros enemigos han amenazado la existencia de Estados demasiado pequeños o demasiado vecinos para aceptar su desafío y han seguido

EL DON DE LA PALABRA

(CONCLUSIÓN)

A pesar del gran adelanto moderno, tan cacareado; a pesar de lo mucho que se habla de los deberes, de los derechos, del bienestar de la humanidad ¿podremos afirmar, sin temor a ser desmentidos, que se ha hecho y se hace, por todos, todo lo posible para el perfeccionamiento del individuo? acaso no; con tal que oigamos decir, que la humanidad adelanta o progresa, nos damos por satisfechos y nos desentendamos al hombre en particular, que es susceptible de una gran perfección, no sólo en sus cualidades morales, sino aún en sus condiciones físicas.

Entre los indios los hay perfeccionados en el oído y en la vista, hasta el punto de parecer algo así como fábula lo que de ellos sabemos con frecuencia, y así es indudable que todos sacaríamos grandes ventajas de educar cuidadosamente nuestros sentidos y nuestras facultades. Y sin embargo, fijándonos sólo en lo que es objeto de estas líneas, hemos de confesar, de que se nos enseña a hablar, pero que pocos, muy pocos se cuidan de hablar y enseñar a hablar lo mejor posible, como es nuestro deber... Siendo el lenguaje una de las principales cualidades del hombre para vivir en sociedad, a cada momento nos encontramos con personas que tienen una palabra defectuosa, que sombrea mucho el agrado que podría causar su conversación... Hay quien habla demasiado y con demasiada precipitación, que apenas permite seguir la hilación de sus ideas, mientras otros son de palabra tan difícil que el que los escucha se distrae en los *compases de espera* de una palabra a otra; los hay que sólo dan a su voz una inflexión, que casi siempre es la más ruda y penetra con aspereza en los oídos.

La conversación es tan necesaria al hombre que algunos filósofos la llaman el quinto elemento en que vive el hombre; por esto todos hablamos y pocos, muy pocos nos cuidamos de que nuestra conversación sea agradable, pensando algo en lo mucho, bueno o malo, que puede seguirse de nuestra manera de hablar, y eso que de la palabra es en lo que más cuidado deberíamos poner, ya que siempre supone una persona paciente a quien obligamos a escucharnos y que por lo tanto debemos ser lo menos molestos o lo más agradable que nos sea posible, pues no puede ni siquiera suponerse, que a nadie se le ocurra hablar sin que haya quien le escuche, único caso en que sería disculpable que lo hiciera mal o que no se fijara en hacerlo bien.

VIRGILIO BERMÚDEZ BERNARDO,
Presbítero.

N. B.—En el artículo publicado anteaer se deslizó alguna errata que el buen juicio de los lectores habrá rectificado; así, donde dice: «Yo al acaso he dicho» debe decir «No al acaso he dicho».

mostrando una perfecta y cínica indiferencia, no sólo por los intereses de esos Estados, sino por las más elementales reglas de Humanidad. Nadie tiene derecho a suponer que nosotros permanecemos indiferentes ante las pérdidas que sufren los neutrales».

Pasando después a los fines de paz de la Gran Bretaña, Chamberlain afirmó: «Siempre hemos tenido el propósito de volver a la idea que inspiró nuestro acuerdo con los Estados Unidos, hace más de un año. Cuando se termine la guerra, debemos poner fin a la mala política de economía totalitaria y autárquica, que tantos desórdenes causó en los convenios de la última paz. Uno de nuestros fines primordiales, al sonar la hora de transformar el estado de guerra en estado de paz será la restauración del comercio internacional sobre una base capaz de ofrecer las mejores posibilidades para elevar el nivel de vida y la capacidad adquisitiva de los pueblos».

Seguidamente trató del incidente que se ha producido entre nosotros y un Gobierno neutral y amigo: el del Japón. «Sin duda —dijo Chamberlain—, la estricta interpretación del Derecho Internacional es una cuestión en la cual los Gobiernos interesados pueden tener puntos de vista diferentes. Pero hoy no se trata de esto, porque después de todo, las cuestiones jurídicas no son lo que influye en la vida de las naciones y en el corazón de los hombres.

Puedo asegurar que nada sería tan penoso para nosotros como saber que el pueblo o el Gobierno japonés creían que deliberadamente hemos ejercido los derechos de beligerancia tal como los concebimos, con una falta de corrección o miramiento para la nación nipona. Estamos obligados a tomar todas las medidas posibles para deshacer las maquinaciones de un enemigo tan poderoso, tan feroz de espíritu como el nuestro; pero nada tan lejos de nuestras intenciones como atentar contra la dignidad de una nación con la cual queremos vivir en paz».

Finalmente, Chamberlain puso de relieve la magnitud de los sacrificios que se imponen a Inglaterra y reiteró su fé en la victoria final. «Espero —dijo— que llegará un día en que los aliados y los enemigos se sentarán a la misma mesa para constituir un mundo mejor, más feliz y más seguro».

Ha fallecido el Obispo de Seo de Urgel

Barcelona, 31.—A las ocho de esta mañana ha fallecido repentinamente, en la residencia de los Jesuitas de esta capital, el Obispo de Seo de Urgel, doctor Justino Guitart. La muerte del Prelado ocurrió poco después de abandonar el lecho y cuando se levantaba del reclinatorio después de hacer sus oraciones di-

rias. Cuando sintió el desvanecimiento que precedió a la muerte, se hallaba completamente sólo en su modestísima celda. Poco después entró uno de sus familiares, que recogió al Obispo que se hallaba en el suelo. Avisado el doctor Abadal, que se hallaba en el templo del Sagrado Corazón nada pudo hacer, porque la vida del prelado se desvanecía.

Por decisión del cabildo catedral y voluntad del finado, el entierro se verificará en Seo de Urgel. A las cinco de la tarde se efectuó el traslado del cadáver en una furgoneta, que salió en dirección a la provincia de Gerona.

El doctor Guitart y Vilar de Bo, había venido a Barcelona para someterse a un tratamiento médico para combatir la enfermedad del corazón que padecía. Unicamente había salido de su voluntaria clausura para asistir al Monasterio de Monserrat el día que el Abad Mitrado celebró sus bodas de plata.

Por el cargo que desempeñaba el finado era Coprincipe de Andorra.

LA GUERRA EN EL FRENTE OCCIDENTAL

PARTE FRANCES

París, 31.—Comunicado de la tarde:

«Nuestras patrullas han penetrado en territorio enemigo por varios puntos y han cumplido sus misiones con éxito».

PARTE ALEMANA

Berlin, 31.—El Alto Mando alemán facilitó el parte de guerra siguiente:

«En el frente del Oeste no ha habido casi actividad».

La Marina de guerra ha reforzado últimamente sus defensas contra los submarinos en la bahía alemana, intensificando la acción de los aparatos de caza y otros medios antisubmarinos.

En el día de ayer, destacamentos de la aviación alemana efectuaron reconocimientos sobre el Mar del Norte y la costa inglesa, desde las Islas Orcadas hasta la desembocadura del Támesis.

Como ya se anunció en un comunicado extraordinario, en el curso de estos reconocimientos fueron hundidos siete buques mercantes armados, otro resultó seriamente averiado y varios otros con daños de menor importancia. Además, se hundieron dos patrulleros británicos.

A pesar de la intensa acción de la artillería antiárea, enemiga y de la actuación de los cazas ingleses en gran escala, todos los aparatos alemanes regresaron sin novedad a sus bases, excepto uno que se da por perdido.

CRONICA ALEMANA

Berlin, 31.—La Agencia DNB transmite la siguiente crónica militar:

«En algunos sectores del frente occidental, la aviación enemiga

CAPITOL - TEMPORADA DEL TRIUNFO!

MAÑANA: a las 5 1/2, 7 1/2 Y 10 1/2

Gran estreno 1940 del simpatiquísimo film de modernísimo argumento, un avance de la «Fox»

DIEZ DOLARES DE AUMENTO

Por EDWARD EVERET HORTON y KAREN MORLEY

Un film todo juventud, alegría y dinamismo.

Estreno del NOTICARIO FOX núm. 2 de palpitante actualidad

abrió el fuego, al Sur de Speicher; este fuego ha sido un poco más intenso que en los días anteriores.

En el territorio fronterizo, al Este de Dussendorf, un refugio enemigo fué descubierto por los explorados alemanes, y aniquilado.

La aviación alemana ha causado, en los dos últimos días, grandes pérdidas a la navegación británica.

El mismo día del aniversario de la revolución nacional-socialista, los ingleses han experimentado nuevamente la precisión del Ejército alemán.

El único avión que no regresó ayer y cuya suerte se desconoce aún exactamente, tuvo que efectuar un amaraje forzoso en su viaje de vuelta.

La defensa reforzada contra los submarinos en la bahía alemana, mencionada en el comunicado de hoy del Mando Supremo alemán, ha destruído ya, como se sabe, tres submarinos británicos, lo que demuestra cumplidamente su defensa.

CRONICA FRANCESA
Paris, 31.—Crónica militar de la Agencia Havas:
«Por primera vez desde el comienzo del año, las tropas alemanas se han entregado a operaciones de mayor importancia que las habituales de las patrullas.»

Las operaciones de ayer comenzaron con un golpe de mano, iniciado a eso de las diez, contra un puesto francés.

En la primera operación intervinieron unos sesenta hombres; en la segunda, solamente treinta.

Estas tentativas han sido apoyadas fuertemente por disparos de la artillería: preparación en primer lugar contra las posiciones atacadas y seguidamente fuego de protección, o sea bombardeo contra los presuntos puntos de la artillería y de las armas automáticas que podrían intervenir en la lucha.

Estos disparos hicieron intervenir a la artillería francesa, que batió a las fuerzas de asalto alemanas, las cuales tuvieron que retirarse. El

fuego artillero duró ya toda la jornada.

En el aire, la actividad ha sido casi nula. Un avión alemán de reconocimiento pasó por encima de la región Este de Francia y después por la parte Norte.

Al regreso del «raid» ha volado sobre Bélgica.

Copenhague, 31.—Se anuncia que un aparato alemán voló esta mañana sobre territorio danés, por encima de la fortaleza de Middeldund cerca de Copenhague.

Las baterías antiáreas abrieron fuego inmediatamente contra el avión sin alcanzarlo. El aparato se alejó hacia el Mar del Norte.

Delegación de Abastos de Santiago

REPARTO DE AZUCAR

Desde hoy, jueves, se repartirá azúcar al público contra el cupón número 26 de la tarjeta de racionado, a razón de 250 gramos por persona, al precio de 2'20 pesetas el kilo.

Este reparto se dará por terminado el día 4 de febrero, y se hará en los siguientes establecimientos:

Distrito primero — Secciones primera y segunda — José Alonso, Huérfanas

Distrito primero — Secciones tercera y cuarta — Jesús Barreiro, Tras del Pilar

Distrito segundo — Secciones primera y segunda — José Rey Blanco, Casas Reales

Distrito segundo — Secciones tercera y cuarta — Santiago Cepeda, Cervantes

Distrito segundo — Secciones quinta y sexta — Alejandro Seoane, Calderería

Distrito tercero — Secciones primera y segunda — Lino Villanueva, Avenida del General Franco

Distrito tercero — Secciones tercera y cuarta — Manuela Blanco, Avenida del General Franco

Distrito cuarto — Secciones primera y segunda — Antonio Pomar, Rúa de San Pedro

Distrito cuarto — Secciones tercera y cuarta — Viuda de Goyanes, Rúa de San Pedro

Distrito quinto — Secciones primera y segunda — Juan Bello, Casas Reales

Distrito quinto — Secciones tercera y cuarta — Enrique Martínez, Algalia de Arriba

Distrito quinto — Sección quinta — Ramón López Pérez, Altamira

Distrito sexto — Secciones primera y segunda — José Rey García, Crucero del Gayo

Distrito sexto — Secciones tercera y cuarta — Manuel Paredes, Carretas

Distrito sexto — Sección quinta — José Buide, Castro

Distrito sexto — Sección sexta — Juan Otero González, Torreira

Distrito séptimo — Sección primera — Manuel Lema, García Prieto

Distrito séptimo — Sección segunda — Manuel Carballeira, Castiñeira

Distrito séptimo — Sección tercera — José Casal Sar

Distrito séptimo — Sección cuarta — José Vamonde Sandá, Calvo Sotelo

Distrito octavo — Sección primera — Manuel Corrales, Sánchez Freire

Distrito octavo — Sección segunda y cuarta — Ramón Lorenzo, Portela

Distrito octavo—Sección tercera — Diego Albaronedo Rojas

Los comerciantes encargados de este reparto deberán recoger en estas oficinas los impresos de control

Santiago, 1 de febrero de 1940.

LA GUERRA EN EL MAR

Londres, 31.—Se comunica oficialmente esta noche que el submarino alemán de que habló el primer ministro hundió, antes de ser hundido a su vez, al buque británico «Vaelite», de 3.062 toneladas, que marchaba en un convoy. La tripulación del «Vaelite» fué recogida por un barco italiano.

La escolta naval contraatacó y lanzó granadas submarinas, pero perdió contacto con el sumergible. Más tarde un avión inglés lanzó varias bombas contra el submarino alemán. Este abrió fuego contra el avión, el cual contestó con ráfagas de ametralladora. El aviador perdió nuevamente de vista al submarino a causa de las nubes, pero indicó su posición por radio a los navios británicos.

Cuando estos llegaron al lugar señalado, el submarino ya se había hundido. Algunos supervivientes de su tripulación, que se hallaban en una canoa de caucho, fueron recogidos por los buques ingleses, así como otros varios que nadaban en la superficie.

Londres, 31.—El vapor mercan-

ta italiana «María de Liorna», a lo largo de la costa de Gaeta. El «María de Liorna» sufrió graves daños y ha tenido que ser remolcado por el buque japonés hasta el puerto de Gaeta.

NOTICIAS

Por la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo fué nombrado juez municipal suplente de Santiago, nuestro amigo y colaborador don Andrés Sánchez Gómez Adanza.

Ayer tarde tomó posesión de su cargo. Felicitamos al amigo y deseamos muchos triunfos.

Ayer terminó el plazo para presentar la documentación para tomar parte en el curso de curatos, ascendiendo a 446 los que concurrirán a él.

Estos ejercicios tendrán lugar, como ya hemos dicho, los días 13, 14 y 15 de febrero y comenzarán a las ocho y cuarto de su mañana en el Seminario Conciliar.

El que hasta hace pocos meses fué inspector de primera enseñanza de Santiago, don Antonio Couceiro Freijomil, acaba de ascender al sueldo anual de diez mil pesetas.

También ascendió a doce mil don Antonio Eiján Lorenzo, inspector-jefe de la Coruña. Nuestra enhorabuena a ambos.

Ayer fué hallado muerto en el local que la sociedad de Seguros Mutuos tiene establecido en la calle de Velázquez Moreno, de Vigo, el conserje de la misma, Luis Vicente Ríos, de 56 años, soltero, natural de Santiago de Compostela.

Fué entregada anoche a los periodistas, en el Gobierno civil, la nota siguiente relacionada con los precios de la carne:

«Consecuente con la campaña iniciada para el abaratamiento de las subsistencias, hago saber al público en general y a los industriales de toda la provincia, que de acuerdo con el Sindicato provincial de Zootecnia regula-

Mañana, a las nueve, habrá en la Capilla del Pilar la bendición de las candelas.

Los ejercicios del primer viernes del Sagrado Corazón de Jesús en el Pilar serán los siguientes: A las ocho y media Misa de Comunión y a las seis y media los ejercicios con exposición de S. D. M.

—El sábado la Asociación del Pilar tendrá los Ejercicios mensuales del primer sábado. A las ocho y media Misa de Comunión y a las seis y media los Ejercicios. Las señoras de la Corte de Honor de la Santísima Virgen del Pilar tendrá la hora de vela.

Fué asistido en el Gran Hospital, Salustiano Mejuto Varela de 23 años, de fractura de la pierna derecha por su tercio medio, de pronóstico menos grave, que se produjo casualmente.

Como preparación para la celebración del gran día del tercer centenario de la Beata de Lestonnac, además de los solemnísimos cultos que se están celebrando en el Colegio de la Enseñanza, tendrá lugar mañana, día 2, a las diez en punto de la mañana en la sala del Sagrado Corazón, del Colegio, un ejercicio de retiro espiritual, dirigido por un reverendo padre jesuita.

La Junta Directiva de «Antiguas Alumnas», ruega a las asociadas y ex alumnas de la Enseñanza, concurran a dicha acto a fin de caldear los corazones en el divino amor y por medio del arma poderosa de la oración y la unión con Dios obtener grandes bienes espirituales.

Se interesa la presentación en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento de Manuel Mosteiro Noya.

Durante las últimas veinticuatro horas, no se registró en este término municipal, movimiento demográfico.

Por don Santiago Roma Peiteado se ha interpuesto recurso contencioso administrativo contra acuerdos del Ayuntamiento de Pontevedra y de su alcalde,

El próximo día 4 dará principio la Novena a la Santísima Virgen de Lourdes, en su capilla, sita en la S. I. Catedral.

Todos los días habrá misa rezada a las siete y media y ocho y media y el ejercicio de la tarde será a las cinco y media, terminado durante los ocho primeros días.

El día 12 se celebrará la festividad siendo las misas de Comunión a las ocho y ocho y media la cantada a las once y en el ejercicio de la tarde habrá plática.

Una mujer demente, vecina de la parroquia de Villamor (Mosteiro) desapareció ha días de su domicilio.

Su cadáver acaba de ser hallado en el cauce de un molino de Grove, barrio de la misma parroquia.

El Juzgado instruye diligencias.

El excelentísimo señor Arzobispo, doctor Tomás Muñoz de Pablos, se ha interesado por los trabajos preparatorios de la Gran Peregrinación que en el mes de junio próximo irá de nuestra ciudad al Pilar de Zaragoza.

Esta peregrinación será extensiva a toda la Archidiócesis compostelana y será presidida por el Prelado.

SARNA se cura rápidamente con PIRETRINOL

El próximo sábado, día de San Blas, se celebrará en la iglesia de San Pelayo Misa cantada en honor del santo abogado del mal de garganta, a las diez y media, y bendición de los panecillos a continuación. Por la tarde, a las cinco, habrá exposición, rosario y ejercicios al santo, renovándose la bendición de cirios y panecillos.

Se instruye expediente de responsabilidad política contra Manuel Piñón Barreiro, vecino de Mourente (Pontevedra).

El próximo sábado, día 3, se celebrará en la iglesia parroquial de San Benito del Campo, a las once de la mañana, una misa cantada en honor a San Blas, quedando a la veneración de los fieles la imagen del milagroso Santo, durante todo el día.

Sanciones impuestas por el señor Gobernador civil de la provincia:

A Evaristo Gerpe García, de Santiago 50 pesetas por infracción en la hora de cierre de su establecimiento, siendo reiniciante.

A José María Santiago Dopico, de Serantes, 50 por embriaguez y escándalo.

A Antonio Sánchez de Bustamante y Gonzáles, de Neda, 100 por atribuirse influencia sobre elementos militares.

A Antonio Tomé Carón, de Noya, 100 por llevar viajeros en su coche sin salvoconducto y cédula visada.

A Ramón Martínez González, de Cabana, 25 por escándalo y blasfemo.

A Pedro Astray García, de Tour, 50 por llevar viajeros sin salvoconducto ni cédula en el coche que hace el recorrido de Turces-Touro-Santiago.

Con motivo de la fiesta de la Candelaria, el «Parque» hará baile mañana.

El que haya encontrado un velo que se perdió desde la Rúa Nueva por el Preguntoiro hasta Cervantes se servirá entregarlo en Carrera del Conde, 7. Se gratificará.

GARY COOPER

El más genial actor e interesante galán de la pantalla con FAY WRAY la ideal vampiresa de los mejores films modernos, aparecen MAÑANA VIERNES como intérpretes del sensacional estreno Paramount 1940

La mujer preferida

Una película de suprema calidad técnica y emotiva que ESTRENA la pantalla de las obras maestras que es la del

PRINCIPAL

«Giralda» fué hundido ayer por la aviación alemana en el Mar del Norte. Según noticias últimamente recibidas, toda la tripulación compuesta de 19 hombres, pereció ahogada.

Boston, 31.—Un incendio se ha declarado a bordo del portaviones americano «Wasp», que está en construcción en los astilleros de Tuinch.

Los daños se calculan en 5 millones de dólares.

Londres, 31.—Una violenta explosión ha sido oída en una ciudad de la costa nordeste de Inglaterra. Se a podido comprobar que se trataba de una mina alemana. Varios edificios sufrieron daños.

Durante la noche, las olas arrojaron a la costa otra mina.

Londres, 31.—Se afirma que el vapor «Brankel» de 4.450 toneladas, fué víctima de los ataques de los aviones alemanes. Se cree que todos los tripulantes se han salvado, menos uno.

París, 31.—El vapor francés «Avra» de 4.652 toneladas, ha encallado en un banco de arena en el Canal de la Mancha. Varios remolcadores salieron en su socorro.

Londres, 31.—A bordo del vapor inglés «Tiber Absay», de 12.000 toneladas, ocurrió una formidable explosión. El barco se da por perdido.

Londres, 31.—El crucero inglés «Ajax», que tomó parte en la batalla del Río de la Plata contra el acorazado alemán «Admiral Graf Spee», ha llegado esta mañana a Plymouth.

Amsterdam, 31.—Se anuncia que el vapor inglés «Stranbum» ha sido atacado y hundido en el Mar del Norte por un avión de bombardeo alemán. El navio desplazaba 2.881 toneladas.

Roma, 31.—El vapor japonés «Adome Maru» abordó a la gale-

esta capital la tarifa de precios de venta al público a partir del día de hoy para ganado vacuno menor es la que se expresa a continuación:

Extra—Solomillo: precio anterior, 9'80 pesetas, precio actual, 8; baja, 180. Rifones: precio anterior, 9'80; precio actual, 6; baja 3'80 pesetas.

Primera—Lomo alto y bajo, cadera, babilla, tapa y contra, espaldilla, aguja sin hueso, o sean las carnes conocidas vulgarmente con los nombres de pierna, lomo y carne sin hueso; precio anterior, 6'85 pesetas; precio actual, 6'85. Lengua: precio anterior 6'85; precio actual, 6; baja, 0'85 pesetas.

Segunda—Morcillo, falda, pezuco y rabo (carnes conocidas vulgarmente por aguja, falda, pecho y asadura); precio anterior, 5'45; precio actual, 6; baja 0'45 pesetas.

Espero el más exacto cumplimiento de la anterior disposición, estando dispuesto en caso contrario a castigar con el máximo rigor al Sindicato de Zootecnia, al tabajero y al comprador que infrijan los precios de tasa.

La Coruña, 31 de enero de 1940. El gobernador civil jefe de los Servicios provinciales de Abastecimientos y Transportes, Emilio de Aspe Vaamonde.

Estuvo ayer en la Coruña el alca de Santiago señor Marqués de Fueroa.

Por un «auto» de línea fué alcanzado ayer tarde en la calle de la Senra Juan Duarte Grañeira, de 55 años, casado, vecino de Ramallosa, en Teo.

Trasladado al Gran Hospital falleció a los pocos momentos de ingresar.

por los cuales se dispone que el recurrente proceda a demoler varias obras que hizo en su casa de la calle de Riestra.

Al jefe de la Guardia municipal, don Santiago Vez Quijano, le fué concedida por el señor alcaide una licencia.

Con tal motivo ha vuelto a encargarse de la Jefatura, don Manuel Vicente Ríos.

Por la Facultad de Medicina le fueron concedidos premios extraordinarios de la Licenciatura a don Jesús Rodríguez Cadarso Ladrón de Guevara y a don Manuel Fuentes Naya.

HERNIADOS

Su hernia mal cuidada le conduce fatalmente a la estrangulación y en su mano está el evitarlo usando el SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO único aparato de auto-contención que sin necesidad de tirantes, bultos, peso ni presiones, retiene y reduce la hernia más antigua y abandonada hasta su total localización en todas las edades y en ambos sexos.

El SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO es el ideal de los herniados ya que por su técnica y especial construcción, lograda superándose cada vez a sí mismo, permite todos los movimientos, trabajos y posiciones con tal soltura y comodidad que el paciente jamás recuerda su hernia ni tan sólo que lleva tan perfecto elemento para combatirla. Para atender a quien quiera solucionar definitivamente su caso con nuestras insuperables creaciones, estaremos en SANTIAGO, en el Hotel Compostela, el día 4 del corriente. NOTA: En Pontevedra el día 5 en el Hotel Engrafacia. Visita de nuevo de la mañana a tres de la tarde.

Casa Central: GABINETE ORTOPÉDICO «HERNIUS» Rambla Cataluña, 34—1.º Telf. 14346. BARCELONA

TE-BALLE

Organizado por los estudiantes de Farmacia

SÁBADO 3 FEBRERO DE 1940 A LAS 6 DE LA TARDE

HOTEL COMPOSTELA

Precio de la consumición, 10 pesetas, incluidos los impuestos.

Número de plazas limitadas.

La inscripción se cerrará el sábado a las diez de la mañana.

TELÉFONO 1800

ULTIMAS NOTICIAS

Lotería Nacional Premios mayores

Madrid—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy resultaron agraciados con los primeros premios los números siguientes:

- Con 100 000 pesetas 13 699, Huelva, Jerez, Málaga, Madrid
Con 70.000 pesetas 35.370, Barcelona
Con 35 000 pesetas 490, Coruña, Barcelona, Sevilla
Con 30 000 pesetas 10 511, Sevilla, San Sebastián, Valencia, Madrid
Con 1.500 pesetas 25.509—16.127—37.971—23 151—3 909—25 234—24 253—5 446—17 885—3 638—8 127—39 470—20 852—5 054—28 971

Las emisiones de Radio Nacional Suspensión de emisiones

Madrid—A partir de mañana día dos, se suspenden las emisiones de las 8 30 y 19 30 de la noche con todas las emisiones de España a excepción de las que se citan, entre las que figuran Coruña y Vigo.

Disposiciones Oficiales En el "Boletín Oficial del Estado"

Madrid—El Boletín Oficial del Estado publica hoy entre otras las siguientes disposiciones: Jefatura del Estado—Sacando a concurso entre oficiales provisionales y de Complemento 100 plazas del Cuerpo técnico administrativo de prisiones.

La calle de García Morato Cambio de nombre

Madrid—Próximamente se procederá al cambio de nombre del Paseo de Santa Engracia por el del glorioso aviador García Morato.

Un mendigo Con dinero

Jerez—En el Hospital falleció el mendigo Francisco Pintado Vázquez, a quien se le encontró una cartilla del Banco de Crédito por valor de 12 mil pesetas y 6.752 en billetes de Banco.

El Congreso para el estudio De las ciencias

Zaragoza—Se trabaja activamente en la organización del

Congreso para el estudio de las Ciencias, que se espera se celebre coincidiendo con las fiestas del Pilar.

Inauguración de un mercado En Portugalete

Bilbao—En la línea de Portugalete, se inauguró el nuevo mercado, en sustitución del que destruyeron los rojos.

Para obras de urbanización Ocho millones de pesetas

Salamanca—El Ayuntamiento aprobó un presupuesto extraordinario de ocho millones de pesetas para obras de urbanización entre las que figuran con carácter urgente la reforma del alumbrado eléctrico, alcantarillado, matadero y mercado.

La Academia de Infantería En Zaragoza

Zaragoza—En breve comenzará a funcionar la Academia de Infantería, en esta ciudad.

Después de la ceremonia de la inauguración los Cadetes desfilarán por delante de Nuestra Señora del Pilar.

Reunión Del Consejo de Ministros de Bélgica

Bruselas—Se ha reunido el Consejo de Ministros belga, haciendo pública la noticia de que entae los asuntos tratados figuró la admisión de la dimisión presentada por el jefe superior de Estado Mayor del Ejército.

La noticia causó gran sensación en todo el país, a pesar de que se asegura que tal decisión obedece exclusivamente a causas puramente personales.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premio de número 371.

Los arbitrios municipales

- Recaudado el día 30 Central, 1 665 30 pesetas Matadero, 1 812 40 Cornes, 48 38 Camino Nuevo, 129 95 Cochets, 104 15 Hórreo, 49 10 Sar, 32 70 San Pedro, 54 55 San Cayetano, 41 85 Vista Alegre, 26 65 Tarás, 4 05 Carmen, 17 75 San Lorenzo, 14 10 Plaza Mercado, 30 95 Degüello, 440 10 Suma, 4 471 90

Reconocimiento sanitario

- Central, 257 60 pesetas Matadero, 103 00 Cornes, 100 45 Camino Nuevo, 3 00 Suma, 464 05 Recaudación total, 4 935 95

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Se pone en conocimiento de los señores propietarios que tengan fincas ocupadas por inquilinos que disfruten el pago de alquileres, que desde el día 10 del mes corriente pueden pasar a cobrar en horas de oficinas, los correspondientes a agosto, septiembre y octubre del corriente año.

Santiago, 31 de diciembre de 1939 El Vice Presidente; El Secretario.

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.— Consulta: de once a dos y de cuatro a seis. Festivos a la mañana. RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

SE VENDE un solar en la calle de Pitelos núm. 24.—Informará su dueño en casa de don José Porto «La Estradense», los días 12, 13 y 14 del próximo febrero.

MAGNÍFICO LOCAL, PROPIO PARA ALMACÉN.—En casa recientemente construida, a pocos metros fuera de fiato de consumos, se arrienda un amplio y magnífico local, propio para almacén.

En la Administración de este periódico informarán del precio y condiciones del arriendo.

SE ARRIENDA el bajo de la casa número 4 de la Conga, propio para oficina.

Darán razón en la Rúa del Villar número 68, 1.º

COMPRARÍA CASA bien situada.—Ofertas a Plaza del Instituto número 5—A.

INGLÉS, QUÍMICA, BACHILLERATO, por ex alumno Escuela Ingenieros Químicos de Pensylvania. Razón en la calle del Franco, 16.

La casa-palacio, número 13 del Hospitalillo, que fué de los señores Condes de Turnes, se vende.

De su precio y condiciones informarán los señores testamentarios.

Venta de una casa en Rojos

Se vende la casa número 33 del lugar de Rojos, más un bajo al lado, con huerta de tres ferrados y medio de sembradura, en la misma carretera.

Darán razón: en Rojos, Balbina Rey Vilouta, y en Santiago, Calderería, 54 y 56, bajo.

Clínica de M. REY BUSTO

EX PROFESOR AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA MEDICINA INTERNA GENERAL Especialidad Digestivo: (Estómago, Intestino, Hígado, etc.) Nutrición: (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgadez, etc.) Reumatismos y Sangre.

Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—RUA DEL VILLAR N.º 57, SANTIAGO. TELÉFONOS: CLÍNICA, 1647. DOMICILIO, 1022

Consultorio Médico-Quirúrgico D. MARTINEZ MORAN

Se trasladó de Casas Reales a Cardenal Payá, 18—2.º (Antiguo Hotel Suizo).

Se alquila

una casa en los alrededores de Santiago, con amplia huerta cerrada.—Para informes dirigirse a la Administración de este periódico.

CIRUGIA ESPECIAL DE BOCA

Labios leporinos, fisuras palatinas, maxilares, etc.

Dr. Sánchez Harguindey

DENTISTA del Estado y Provincial por oposición. Huérfanas, 21. Teléf. 1716 SANTIAGO.

VENTA

Se hace de una casa, radicante en la calle de la Senra, compuesta de un bajo industrial, con su huerta unida, dos pisos altos y bobardillado, con instalación moderna, completa. Para informes: GUIMIL, Rúa del Villar, 80. Telf. 1625. Santiago.

Venta

Se hace de la casa número 30 de la calle del Hórreo, hoy General Franco; tiene de fondo 46 metros. Informa Guimil, Rúa del Villar Telénúmero 80. fono 1625.

J. Pardo Bedía

MEDICO-OCULISTA PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid.

Consulta de diez a una y de tres a seis.

Plaza del Instituto, 14-1.º

CARBONES

GALLETA y OOK para cocinas. ANTRACITAS para calefacciones. ORUJO para braseros. SA' Y MATERIALES DE CONSTRUCCION.

Pedidos a:

SUAREZ Y COMPAÑIA (S. A.) Carrera del Conde número 18 Teléfonos 1214 y 1714

y en PLANCHADOR Tras Salomé, 5

Se alquila

el tercer piso de la casa número 3 del Campo del Gayo.

Darán razón en el número 15 del mismo campo y en la Conga número 8, bajo.

Andrés Sánchez G. Adanza

ABOGADO

MONTERO RIOS, 17, 2.º

Santiago

En 72 horas

Se obtienen certificados de Penales, para oposiciones, licencias de caza y carnet, de conductores, y se formulan reclamaciones de cédulas personales y otras.

Precio módico. NUEVO CENTRO, Campo del Gayo, 13, bajo.

VENTA

Se vende la casa número 13 de la calle de la Enseñanza, con huerta y caseta unida, que da al Pejigo de Abajo.

Del precio y condiciones informará el Procurador de la Cámara de la Propiedad D. Ramón Díaz Varela.

Dr. Ángel Jorge Echeverry

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

CIRUGÍA GENERAL

Consulta y operaciones de los huesos, músculos, articulaciones, vasos y nervios. Gabinete de Radiología, Electrología y Mecanoterapia.

Senra, 9.—Teléfono 1241 SANTIAGO

FUNERARIA "EL OCASO"

DIRECTOR: JOSÉ RAÑALES

Esta Agencia se encarga de trasladar y de todo lo concerniente al ramo. Especialidad en capillas ardientes.

Servicio permanente. Para avisos: Hórreo, 11, bajo. Teléfono 1855.

SE VENDE la casa núm. 17

de la calle de los Lagartos. Tiene huerta y una finca en los Concheiros.

Razón: Belvis, 7, 1.º, de once a una y de siete a ocho.

COÑAC "FERRARO"

Pídale Vd. en Cafés y Bares.

Representante en Santiago. Severino Facorro.

SE VENDE la casa número 8

de la Rúa Traviesa. En Carretas número 29 darán razón.

SE ALQUILA piso céntrico, con ocho habitaciones y cuarto de baño. Razón en esta Administración.

SE VENDE SOLAR en la Comedera del Hórreo número 2. Darán razón en el número 4.

SARNA

se cura rápidamente con PIRETRINOL

ENRIQUETA SILVA DE GU-TIERREZ, Profesora en Partos, con Matrícula de Honor por libro. Practicante en Medicina y Cirugía. Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º. Teléfono 1.485.

El judaísmo en Francia

Ojeada a las alturas

«Vés a esos?»—dijo el famoso nabab judío Hirsch a su hijo—. Dentro de veinte años deberán ser todos nuestros yernos o nuestros porteros». «Esos»,—quienes el señalaba desde lo alto de la escalera de su regio palacio—eran los franceses.

Los veinte años han transcurrido y las cosas efectivamente están hoy como habían sido previstas. Como porteros y yernos en el sentido literal de las dos palabras o en el figurado de siervos y afiliados, han pasado ya todos los franceses—cueros y bienes—bajo directo dominio de la Internacional judaica.

Un judío, Lucien Hannoum, es el más íntimo colaborador del presidente de la República. Un ministro judío forma parte del Gobierno francés: Mandel, en el de las Colonias; otro formó parte hasta setiembre último: Zay, en la Educación Nacional.

El judío Boschoff es jefe de gabinete del Ministro del Aire francés, Guy la Chambre. El judío Hervé Aphan es consejero técnico del ministro de Comercio, Fátrenotre. El judío P. Wiehn está a la cabeza de la secretaría particular del ministro del Interior, Sarraut. El ministro de la Marina, Campinchi, tiene como adjunto parlamentario al judío S. Vei.

La influencia judaica en el Ministerio de «les Postes» francés es denunciada por el episodio de una cierta transmisión de radio hecha desde la torre Eiffel sobre el tema «Los principios de la literatura. Mahoma según viejos documentos». Durante la transmisión habían sido pronunciadas las siguientes palabras atribuidas a Mahoma: «No os fiéis de los judíos. Son traidores. Son ellos quienes me traicionaron. Son ellos quienes me han envenenado.» La Torre hubo de retransmitir inmediatamente, agregando que las frases habían sido pronunciadas por Mahoma en un momento de delirio, y no debían por dicha razón tomarse como expresión de su pensamiento.

El jefe de Gabinete judío cons tituye una tradición en el Ministerio de los Trabajos Públicos francés. El Ministro de los Trabajos Públicos Ramadier tuvo como jefe suyo de gabinete al judío Pierre Moatté; su sucesor—el medio judío Frossard—escogió como agregado a su Gabinete al judío Robert Salomon. El jefe de Gabinete del actual Ministro de los Trabajos Públicos francés—De Mucize—es el judío Cahen Salvador.

El jefe de Gabinete del Ministerio de la Salud Pública es el judío René Weil; consejero técnico el judío André Cavailon.

El ex Ministro de Hacienda, M. Chardac—ha nombrado como jefe de Gabinete al judío Robert Weil Raboud.

El vicepresidente de la Comisión de los Negocios Extranjeros de la Cámara es el judío Salomón Gruembach. Magna pars de la Secretaría de la presidencia de la Cámara es el judío Henri Mayer.

El Presidente del Consejo—Da-

ladier—forma parte del comité de honor de la Liga de los Derechos del hombre, que es como decir «Liga de los judíos».

En la comisión estatal para la vigilancia de los bancos y de los trabajos públicos figuran los judíos Luis Lión, Ferdinand Mayer, Raymond Schwob, Eugen Weis. El jefe de los trabajos públicos en Argella es el judío Balenci. En la sociedad «Corps des Mines» dominan los judíos Raymond Gerr, Eduard Giasser, Pierre Oppermann, Veise. En las manufacturas estatales dominan los judíos Emile Cohen y Ernest Weyl.

El director General de los Seguros Sociales es el judío Jacques Ferdinand Dreyfus.

En la comisión de examen para las finanzas figuran los judíos Hervé Alphan, J. F. Boch Laine, Robert J. Labbé.

No menos grave es la manumisión de la alta magistratura por parte de la Internacional hebraica. Primer presidente es el judío Dreyfus; presidentes son los judíos Boch, P. Massé, Terres, Balensi, Oulman. Rappaport, Renmark, L. Blum, Netter, Brunwick. Solamente en París hay los siguientes consejeros de tribunales, judíos: Meyer, Alphan-dery, Kahn, Dreyfus; presidente el judío Hirsch. En el «Conseil d'Etat», órgano supremo del Estado, figura este conspicuo número de judíos: Helbronner, Grunbaum, Cahen Salvador, Seligmann, P. Lévy, L. Baum, A. Heibronn, Balensi, Mayer, Meyer, Séé, Picard y otros más cuyos nombres no recordamos.

Con intención hemos reservado mencionar para el último a los representantes franceses en la Sociedad de las Naciones. Son los judíos: Syvain Dreyfus. René Mayer, Robert Haus; y no falta la representación del bello sexo en la persona de la judía Dreyfus Barney.

Todos los nombres que hemos señalado son—como se ha dicho—de judíos que dependen de la Alianza Israelita Universal. Sobre los fines que se propone alcanzar esta Alianza es necesario dejar hablar al mismo Crémieux, que fué su fundador: «La Alianza—dijo—no es ni francesa, ni alemana, ni inglesa; es judaica, es universal. He aquí el por qué de su prosperidad y del feliz éxito que obtiene».

He aquí por qué esta guerra se manifiesta cada vez más patrocinada por la Internacional judaica para su nefando sueño de dominación del mundo.

A. TRIZZINO.

Revista anual

A partir de los meses de febrero, marzo y abril, están obligados a pasar la revista anual todos los hombres pertenecientes a los reemplazos de 1923 a 1935 ambos inclusive y los pertenecientes a los de 1936 y siguientes que habiendo prestado servicio militar en el Ejército Nacional se encuentran en la actualidad separados de filas.

La presentación habrán de hacerla los interesados ante los Centros de Reclutamiento, Movilización y Reserva, Cajas de Recluta o Cuerpos activos que radiquen en la población de su residencia, y si no los hubiera, ante los Alcaldes, Comandantes de los puestos de la Guardia Civil, Carabineros, parejas de servicio, correrías de estos Institutos o autoridades de Marina.

Los que se encuentren detenidos o sufriendo condena de alguna clase en Establecimientos penitenciarios así como en campos de Concentración y en Batallones de Trabajadores pasarán la revista ante los Directores o jefes de los mismos.—EL COMANDANTE JEFE.

CLÍNICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas. Vías urinarias. Preguntóiro, 6, 2.º—Teléfono 1238.

De once a una y de cuatro a seis.

BUSCO SALA para despacho biblioteca céntrico, posiblemente arrendado. Ricci. Hotel Compostela.

Sanatorio de la Merced

MEDICINA—CIRUGÍA—ESPECIALIDADES DIRECTORES

JOSÉ M. SALLESTEROS JOSÉ ROJO MOREIRA JULIO FERNÁNDEZ Cirugía general, Medicina interna, Partos y enfermedades de Garganta, nariz y oídos Enfermedades de la nutrición. la mujer.

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos, y regido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Cooperación de reputados especialistas.

Hórreo. 53

Teléfono 1341

50 Aniversario DEL ILMO. SEÑOR Don Jacobo Varela de Limia y Menéndez que falleció en Santiago el día 2 de febrero de 1935. D. E. P. Todas las Misas que mañana día 2 se celebren en la iglesia del Sagrado Corazón (San Agustín) y Capilla General de Animas, las del día 3 en la iglesia conventual de San Francisco, la de ocho y media en la Capilla de San Alberto de la Peña del Oro (Noya) y la de once y media del mismo día 3 en la Capilla de la Real e Ilustre Cofradía del Rosario de esta ciudad serán aplicadas por su eterno descanso. La familia Ruega a las personas piadosas y de su amistad la asistencia a alguno de estos sufragios, por lo que quedarán muy agradecidos. Santiago de Compostela, 1.º de febrero de 1940.

Sanatorio San Agustín

MONTADO CON ARREGLO A TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS DIRECTOR: DR. PUENTE CASTRO

Se hacen toda clase de operaciones de Cirugía general y especial

VIRGEN DE LA HERBA, 8

I
 Viejas murallas, rotas, deshechas,
 cayos sillares
 une tan sólo la verde hiedra;
 torreón hundido donde no quedan
 más que cimientos
 sólidos, recios, de oscuras piedras.
 Como refugio de los fantasmas,
 grises, siniestras,
 tétricas ruinas tan sólo restan
 de aquel castillo que dominaba
 la cordillera.
 Bastiones, arcos, puentes, almenas,

ventanas, torres, rejas, herrajes,
 fosos, poternas;
 Nada vislumbro que se asemeje
 a la imponente, gran fortaleza,
 que se irguió altiva
 del feudalismo brillante muestra.
 ¿Labor del tiempo que todo borra?
 ¿Labor del odio que vil se entrega
 del vandalismo
 a la infamante voraz tarea?
 ¡Pobres ruinas abandonadas!
 Restos informes de una grandeza,
 nido deshecho de noble raza

RUINAS

que en la comarca mandó soberbia,
 II
 La tarde declinaba, el sol moría,
 envolviendo sus últimos reflejos
 con pálidos fulgores las ruinas,
 mortaja fría de un horrendo espectro.
 Y yo inmóvil seguía contemplando
 del castillo de Grobas los despojos,
 mientras iban escenas desfilando
 de trágica leyenda ante mis ojos.
 Y he visto, levantadas

a un mágico conjuro,
 abovedada torre
 y aspillero muro.
 Allí entre las almenas,
 con pelo y alabarda,
 despierto el centinela
 vigía que la guarda.
 Y cascos y lorigas,
 brillantes armaduras,
 en rápidos corceles
 trotar por las llanuras.
 Llegan; el puente baja;
 son nobles caballeros

que de la caza vienen
 con pajes y halconeros.
 En el saló bermejo,
 la hermosa castellana,
 mira entre los cristales
 de la ojival ventana,
 Su tez diáfana y pura,
 su cuello alabastrino,
 sus ojos son azules
 como la flor del lino.
 Es una tierna joven
 Luisa GAYOSO.
 (Concluirá).



AVISO

En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN Santiago de Galicia

DIRECTORES: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva.

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424
 Dr. Alsina, 1125
 Sanatorio, 1.006.



Invento maravilloso

para volver las cabelleras blancas a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMILLA». Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad en inestimable. Vende todas partes.



Librerías PORTO

Cervantes, 12

Rúa del Villar, 18

TELÉFONO 1.223

TELÉFONO 1.128

Apartado de Correos 9

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Novedades

- Exclusiva de libros de texto para las distintas Facultades y Escuelas Especiales;
- Obras de consulta, recreativas, literarias y científicas.
- Especialidad en material pedagógico moderno.
- La Casa más especializada en suministros para nuevas creaciones escolares.
- Obras Litúrgicas, Morales y Místicas.

El mejor Purgante AGUAS de

CARABANA

Depurativas Antibiliosas Antihérméticas

Jabón de sales de Carabana

MEDICINAL Y DE USO DOMESTICO... PASTILLA pequeña, 0,00 céntos Grande 1,25. Póvilas: Híjas de A. Chávarri, Alcalá 12, Madrid. De venta en farmacias, librerías y droguerías.